

這個人，我原本不喜歡

這個人，他愚蠢、自私、懦弱、似乎所有負面詞彙都可用在他身上，而優點卻寥寥無幾，就是這樣不堪的人，卻在我的生命中扮演著最重要的角色。這個人，不是別人，正是我。

在台灣，學校的老師皆教導學生如何欣賞他人，卻從沒有人教導我們也該欣賞自己，國小老師在課堂上叫我們舉出大家的優點並學習，對我來說簡直如運諸掌般簡單，但當老師要我列出自己的優點時我思緒突然像被抽離般腦海一片空白，能想到的都是一些負面詞彙，我膽怯地坐下，眼中的世界漸漸模糊，直到一滴淚沿著臉頰留下。

到了五年級，身邊的同學都開始進入青春期而產生變化，許多男生開始長出了鬍子，聲音變得低沉，反觀我卻沒什麼變化，這時許多像是「娘娘腔」等的詞彙出現在我生活中，最好的朋友也與我疏遠，記得當時他跟我說：「你的聲音好噁心！」這句話像是一柄鋒利的刀片劃過我的心，此後更像是熱鐵深深刻刻烙印在我身上，歧視沒有因時間推進而消失，反而愈演愈烈。然而，真正傷害我的不是這些，而是我深愛的家人。

國中時我發現我喜歡的是同性，我也向家人袒露心聲，但他們卻說我是男生，有傳宗接代的責任，並且認為同性戀很噁心。這些話讓原本已漸漸結痂的傷口又再度被撕裂，我跌進汪洋深海無法呼吸，冰冷的海水浸入肺葉，我想求救卻發不出聲音，像一隻大手摀住我的口鼻，回過神時我的眼眶早已蓄滿淚水，眼前氤氳一片。此時我才發現過往那些攻擊不是沒有傷害，只是變換成陰影般潛伏在我心中，家人的不諒解將陰影幻化成鬼魅，無情的襲擊我。

在那之後我一直討厭著這樣的自己，覺得自己不該出現在這個世界上，為什麼別人家的小孩這麼優秀，而我卻像是媽媽的汙點。媽媽洞察了我的心思，說了一句至今我還記憶猶新的話：「同性戀不是你的錯，不管你是什麼模樣，你都是我的驕傲！」這句話像是深淵中的一束光，也像旱地的甘霖，讓我重新拾起自信與希望！是呀！同性戀不是原罪，我也不是多餘的人，我是媽媽的驕傲！

每個生靈的意志都值得尊重，就像海中的游魚，也有自己的方向，此後我漸漸與自己和解，接受自己那些不完美，我不可能完美無缺，不必如此強迫自己成為一個完美的人。我很喜歡的遊戲裡有一句話：「只要堅信自己的道路，就無所謂天氣是晴是雨」它也說：「在你的路上，也許會有許多困難，但只要你堅信這條路通往正確，一切就有意義。」那些惡言將使我更加堅強，而那些缺點也將化作我的特點。